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нжй. Промовець признається, шо хоч читав багато про воло-1 шізм>
^ женив в Москві і в цілому Радянському Союзі, але з читання 

все-ж так* тяжко собі уявити як це все виглядає.
В Москві т. Попович приглядався до життя населення і та- 

моо кого рухливого, балакучого населення ніде в Ежропі не бачив.
--------  На вулицях всюди почуєш балачку про політику, економіку,

про небезпеку війни, про революцію в Китаю. Населення жм- 
——— ве світовими подіями, говорить про них. Коли десь виступа

ють промовці на з’їздах, то коло радіо-гучномовців спиняєть
ся громада людей на вулицях, пильно слухає промов, плеше 
невидимому промовцеві.

В Москві багато народів ріжннх національностей — з ці- 
р°^ лого Радянського Союза, якого Москва є столицею. Багато 
— людей йде з села до міста, тому, не дивлячись, що місто стало 

$4.00 будується, відчувається гостра мешкальна кріза. Цю крізу 
однаково поділяють між собою робітники й комісарі. Не
правдою є, як це ширять чутки вороги радянської влади, що|О ляРна румунська армія не-1 де потрібно 
комісарі живуть в палатах. Кожний мешканець Москви, чи то 
робітник найннщої категорії, чи найвідповідальніший комісар, 
мають помешкання відповідно до скількости душ сем'ї: одну, 
або дві кімнати, й то все. Ніхто не сміє мати більше приміщен
ня, 4ijM встановлено законом міста.

УКРАЇНСЬКА ПІСНЯ В КРЕМЛІ.

WS" Сам Цжнков заявляв, 
що ч а славі врамглівськоі ар*», 
шо знаходились в Болгарії, бу
ли великою опорою фашкггів- 
ського перевороту, були нжй-

" V обізнасться з його роботою. 
Кілька днів тому Свемціцький 
випустив брошуру "Що таке 
українізація” (вржжіння 
режнвжння підчас подорожи 
на Радянську Україну 1926 ро-

певнж на випадок більших по
трясеш,.

Зараз, коли інтереси світово
го імперіалізму найбільше за- 
грожені в Китаю, цв російська 
коктр-революційна армія по
трібна гам. І без ніяких за
стережень, на росказ Англії, 
Врангель збирає армію до ви
прави проти змагань Китай-

т На має ш їм сю «єДі пе-
par jtmt вірнішими мілітарними

тинами в боротьбі з селянським 
революційним рухом.

Рівнож доносить преса, що 
й Румунів не бажає позбутись

час-
Ті : 61 •О)

-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ" ЯК ПОЛЬСЬКА ШЛЯХТА ГВ- 
СПОДАРИТЬ.вранглівських і петлюрівських ського народу 

мілітарних частин. Кільканад-
J вівторок, четвер І сувітз

в МвMm Таким чином білогвардій- 
цять тисяч тих мьіітаристів для шина і петлюрівшина пере- 
Румунії завжди потрібні. Вони творюється у ватагу катів, що 
певні

т (-Воля Народа” про господар
ку Польщі).того, що їх революційна є в розпорядимостн міжнарод- 

колн ре- 'ної реакції.
Передплата на рік

хвиля не досягне. яка їх вживає там.Адреса:
иКЖАЛПАЖ LABO* WXWS 

Oar. Pritchard Am and MeOtsgor It,

Всім відомо, що жнива ми
ну вшого року були в Польщі 
на загал цілковито кепські. 
Для нікого не було це тайною.

Було це тайною лишень для 
польського міністра рільництва 
пана Нєзабнтовського.

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ ВСТАНОВ
ЛЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО ПРАВОПИСУ.

a rue» рукояаов ас іаертастьса, хіба що лоевсуаатель ка-
іиаачать. шо бажає жароту свого рукопису аа сжучпі Boro

та залучать ваті

Всякий господар знає, що 
коли не вродилося, коли збіж
жя мало, то він так обрахову
ється, щоби було на прожи
ток, було на конечну продаж, 
а головно на засів. На підста
ві цеї простої калькуляції го
сподар укладає свій збіжевнй 
буджет. Хоть-би ти його різав.

ТОВ. М. ПОПОВИЧ ПРО ПОЛОЖЕННЯ 
В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

Кремль — це частина міста Москви, обведена високим му
ром. Там зосереджені всі головні установи Всесоюзного уря
ду, там відбуваються всесоюзні чи міжнародні робітничі кон
греси. Туди можна пройти тільки маючи пропуск, а пропуск 
дадуть тільки тоді, коли дійсно маєш потребу.

Пдучи одного разу через твердиню радянського уряду, 
червоний Кремль, каже т. Попович, я нараз почув українську 
пісню. Десь співали “Ой, там за Дунаєм, та за тихим Дуна
єм”. Я, каже, дуже здивувався, а через кілька хвилин поба
чив, шо йде відділ червоноармійців й співає українську піуню.

В понеділок вечером, 13. червня, відбувся в Укр. Роб. До- Я, каже, думав, що може якесь українське військо “захопило 
мі масовий мітінг українського робітництва, шо зібралося по- Кремль". А на ділі, в Кремлі є школа червоних старшин 
слухати т М. Поповича, який ііїойно повернув з Радянського є багато української молоді. Це-ж відділ такого війська ма 
Союза. Майже цілих шість місяців пробув т. Попович в Ра- шерував в Кремлі і співав “Ой там за Дунаєм". 
дянському Союзі, а більшу половину того часу перебув він на
Радянській Україні. Мав він там нагоду бути на великих ро- ченка в самому центрі міста має 1,600 членів, де є багато чер- 
бітничо-селянських з'їздах (на Всеукраїнському з'їзді неза- воноармійців та студентів. Є в Москві Українці на відвічальних 
можиього селянства в Харкові, на Всеукраїнському з’їзді Рад, посадах, як, наприклад, т. Гринбко, що керує одним з департа- 
на з'їзді селянок), відвідати численні фабрики, заводи, куль- ментів в Раді Праці й Оборони. Є Українці з Галичини, що 
турні й урядові установи, Школи, театри, діточі захоронки в кож працюють на відвічальних постах.
Москві, Харкові, Київі, Одесі, Дніпропетровську, слухати ріжні 
доклади, самому виступати з докладами
майже цілий час т. Попович присвятив студіюванню політи
чного, культурно-освітнього, економічного і громадянського 
життя Радянської країни взагалі. Ось про це життя, про свої 
вражіння росповів т. Попович присутним 800 слухачам в Укр.
Роб. Домі у Вінніпегу ІЗ. червня.

Годі росповістн в протягу двох чи трох годин те, шо зби
ралося цілих шість місяців і то росповістн й вияснити так, 
щоб слухачі уявили собі загальну картину радянського життя.

Як т. Попович оповідав, так і ми в тому самому порядку 
на цему місци постараємося передати це нашим читачам.

У ФРАНЦІЇ й НІМЕЧЧИНІ.

Дня 25. травня, в Харкові 
відкрилася українська конфе
ренція в справі впорядження 
українського правопису. З ве-

Конференція набуває виключ
ного значіння. Вона працює 
в дні відродження української 
культури на теремі вільної У- 

ликою промовою від імени у- країнської Соціялістичної Ра- 
ряду конференцію вітав Нар- дянської Республіки. Конфе- 
комосвіти тов. Скрипник. ренція повинна прислужитися 

Тепер перед нами стоять зав- справі зміцнення єдности всіх 
дання будівництва соціалісти-- українських культурних діячів, 
ної культури на Україні, ска- як на території УСРР, так і по- 
зав тов. Скрипник, і в цій спра- за нею".
ві чималу ролю повинна відо- Потім конференція вислуха- 
грати робота в справі упоряд- ла доповідь акад. Кримського 
кування українського правопи- з історії українського правопи

су, привітання секретаря Інсти- 
На конференції виступив а- тугу білоруської культури, тов. 

кадемик Кримський з доповід- Цвінкевича, доповідь тов. Сп
лю з історії українського пра- нявського про підсумки в 
вопису. "Кожна літера нашого справі українського правопи- 
алфабету, кожна форма грама- су. 
тики діставалися нам у попе
редній нашій історії шляхом 
великої політичної й клясової
боротьби. Але минув час, ко- Д-р Свєнціцький оголосив на 
ли дві крапки над і були озна- конференції в справі правопису 
кою культурного розвитку декляративного листа пред- 
нашого народу. Тепер по- ставннків західньо-українських 
ставлено велику історичну кра- земель, що є присутні на з'їзді, 
пку над і. Тепер на історичну У листі говориться: 
арену вийшли нові суспільні Представники західньо у- 
сили пролетарської кляси, те- країнських земель, стоючи на 
пер широко розкрито двері сторожі єдности культурно-на- 
для дальшої творчої діяльно- ціональних досягнень, а через 
сти мас українського народу, них І громадсько-політичного 
Теперішня конференція новин- стану всього українського на- 
на попрацювати над упорядку- роду в усьому світі, висловлю
ванням українського правопи- ють своє шире визнання славет- 
су — як передумови дальшої ної оборони старих культурних 
нашої культурної творчої ро- набутків українського народу й 
боти". їх майбутнього розквіту з боку

"На нашії конференції є при- голови конференції Миколи 
сутні вчені всіх українських зе- Олексіевича Скрипника”, 
мель, включаючи представим- Лист підписали: Студин- 
ків Західньої України, Прикар- ский, Свєнціцький, Рудниць- 
паття, Буковини, Бесарабії, кий, Дем'янчук.

З докладу т. Поповича на масовому мітінгу 13. червня 
в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу. то він навіть чвертки з того не 

продасть, хіба екзекутор за
бере.

Не таку господарку вів пан 
міністер Незабитовськнй Нін.і там
зараз після жнив, відкрив поль
ські границі на неограниче- 
ний вивіз збіжжя. Пан міністер 
сам обшарник і пішов на руку 
обшарникам. Прецінь звісно, 
що у селян зараз після жнив 
нема збіжжя на вивіз. Поки се
лянин зібе ціпом який корець- 
два, то дідичі вже давно ма
шинами вигарата.'іи і за грани
цю вивезли. Що їх обходить, 
чи державі вистарчнть до но; 
вих жнив!

Взагалі в Москві є багато Українців. К.тюб ім. Т. Шев-
су

та-

Це свідчить, що радянська політика є політика клясова, 
т. ин. Одним словом без ніяких анти-націоналістичних тенденцій. Деклярація представників 

Західної України.(Далі буде.)

ЯКИМ ШЛЯХОМ ЙДУТЬ ІМПЕРІАЛІСТИ 
ДО “ВСЕСВІТНЬОГО МИРА".

І сталбся таке, що після мар
них жнив дідичі збіжжя вивез
ли, селяне хіба на податки де
що продали, а населення Поль
щі вже по новім році знайшло
ся без збіжжя, 
почала Польща купувати за 
границею збіжжя, тим більше, 
що військо не мало ніяких за
пасів і на весняний засів госпо
дарствам забракло.

Уявіть собі, що в перших 
десятьох днях квітня привезе
но до Польщі 15 тисяч тон 
збіжжя, в других десятьох 21 
тисяч тон, значить в квітни 
привезено до Польщі яких 60 
тисяч тон збіжжя! Рахуючи 
лишень по 57 зол. за 100 кільо, 

виходить, що Польща пла
тить за заграничне збіжжя о- 
дин міліон золотих денно 

А тут доінових жнив ще да
леко!

Вже В СІЧНА
Мир, мир мир! Ось слово, 

яке нині на всі сторони світа 
кидає капіталістичний світ. Всі

Францію, годиться посадити 
на угорськім троні Габсбурга.

В імя того мира Єспанія 
дальше гнобить і крівавить рі- 
фенський народ, Франція за- 
кріпошує в кольоніях міліони 
народів, що стремлять до не
залежності!.

В імя того мира Муссоліні 
“дарує" Румунії Бесарабію, Ав
стрія дивиться кривим оком на 
Чехословаччину і навіть торго
вого договору з нею не хоче.

В ім'я того мира Німеччина 
не забуває про свої границі з 
Польщею, Литва домагається 
віддачі Віленщини, Болгарія 
косо поглядає на Югославію, 
Німеччина не забуває про своє 
програне з Францією.

В імя того мира Америка о- 
манувала' Нікарагву і мачає 
пальці в Мексику.

В імя того мира Англія, Аме
рика, Італія, Франція, Японія 
будують нові воєнні кораблі, 
дреднавти і наддреднавти, під
водні човни.

В імя того мира весь імпе
ріалістичний світ на перегони 
фабрикує страшні, трійливі 
гази, нову смертоносну зброю, 
тисячі воєнних літаків . f

В імя того-же мира всі ім
періалістичні держави мають 
нині без порівнаня більші ар
мії, як їх мали перед світовою 
війною. В імя того мира дер
жать вони великі армії на во
єнній стопі.

У своїй подорожі до Радянського Союза т. Попович спи 
нявся на пару днів в Парижі та Берліні. У Франції, як це він конференції, всі наради, тайні 

“ міг бачити власними очима і довідатися з розмов від знайомих, і явні відбуваються під омофо- 
положення робітництва тепер дуже бідне. Із стабілізацією ва- ром того великого слова. Всю 
люти почалося безробіття. Заробіток'робітника дуже бідний, 
але щасливий той робітник, що має роботу. Робітництво

свою зраду, всі зброєння, всі 
воєнні приготування прикриває 
капіталістичний світ словом.перестає вірити сошял-зрадникам і лучнться з комуні

стани, а уряд капіталістів у відповідь на це починає переслі- МИрі 
дувати комуністів.

Німеччина досить швидко відроджується після війни, але 
коштом великого визиску робітницвта. В Берліні т. Попови
ча вразила взірцева організованість німецького робітництва. В на мафія про нічого більше не 
день прибуття т. Поповича до Берліну там перевозили урну думає, лиш про те, щоби об- 
з прахом Красіна, радянського представника в Англії, що дарувати 
умер в Лондоні. Перевозили урну з одного залізничого двір- І дійсно; 
ця на другий для дальшого слідування до Москви Була 5-та В імя того мира на Китай- 
година вечера, година, коли робітництво кінчає роботу, ських водах зібралася воєнна 
Иятнадцять хвилин пізніше Постдамський майдан почав за- ф.тьота Англії, Франції, Італії, 
повнитися стрункими кольонами червоних фронтовиків. Во- Японії і Америки. В імя того 
ІІИ йшли в повних уніформах, як жовніри (вони в дійсности Є мира їх, від стіп до голови у- 
передовими жовнірами комуністичної партії), з орхестрами, з зброєні армії, занили цілу, при- 
амбулянсами червоного хреста, з сестрами милосердя, як дій- морську китайську полосу, 
сне військо, лише без зброї. В протягу чверть години десят- всі китайські пцрти. В імя 
ки тисяч цего робітничого війська, переважно з молоді, добре того мира світовий капіталізм 
вишколеного, дисціплінованого, заповнили величезний май- купив продажних китайських 
дан, а за ними кольони робітництва. І у взірцевому порядку генералів і військо і в імя того 
вирушили в похід

Уявіть собі, яка благодать.
яке щастя чекає нас: світовий 
імперіалізм, вся капіталістич-

I
миром!СВІТ

НАУКОВІ ЗВЯЗКИ РАДЯНСЬКОЇ УКРА
ЇНИ З ЗАХІДНОЮ УКРАЇНОЮ.

І Іри тім вийшла ось яка ко
медія: По жнивах вивозили 
дідичі збіжжя до Німеччини, 
розуміється за півдармо, а ^е- 
пер І Іольїца купує збіжжя від 
Німеччини за ролей і гроші.

Така господарка бє н першій 
мірі в селянсько-робітничі ма
си. Селянин нині не лишень 
на прожиток, але і на засів 
мусить купити, а робітник пла
тить гіркий гріш за дорогий 
хліб.

Розмова з директором львівського національного музею 
д-ром Іларіоном Свєнціцький.

Директор львівського наш-, Вважаючи на те, що науковий 
онального музею д-р Іларіон звязок УСРР з Західною Укра- 
Свєнціцький, що прибув до Ки- їною що-року зростає, таке то- 
іва, в розмові з співробітником вариство матиме величезне 
“Пролєтарськой Правди" по- значіння для дальшого розви

тку Наших наукових звязків.
“Крім праці в пленумі дер-1 На мою думку, треба на му- 

жавної правописної комісії, що ; зейній нараді обміркувати над- 
починається в Харкові, я маю : звичайно важливу справу — 
взяти найактивнішу участь у охорону музеїв, 
всеукраїнській музейній нара- Я гадаю, що по українських 
ді в Київі. Найважливіша й музеях треба запровадити ме-
найсерйозніша справа, що тре- тоди сигналізації, що є у нас __ іщсмлипиїлтін мі 
ба всебічно обміркувати на цій у Львові. Цей метод дає пре- ПА IU ІІПТСІтиУШІЬ НА* 
нараді, є об'єднання всіх одно- красні наслідки. Ми почали

мира купає в крові китайський
працюючий люд, купає в кро
ві визвольну боротьбу китай-КЛЯСОВІ ПРОТИВЕНСТВА І САЛДАТЕСКА В ПОЛЬЩІ.

Шляхетська Польща своїм громадським укладом, соці- ського народу 
яльною нерівністю ріжниться не тільки від Радянського Сою
за, але й від європейських капіталістичних країн. Зразу ки- стоїть нині під штиком 
дається в очи бундючість заможніх верств, зухвалість та де- того мира над цілим світом 
монстратнвне побренькування своєю буфаторією польської висить трівога. 
салдатескн, і пригноблений вигляд робітництва

Коли т. Попович прибув до Варшави, то на двірці виря- новує морем Адріятиком, за- 
джали міністра закордонних справ Залєського до Женеви на гортає Альбанію, окружує во- 
засідання Ліги Націй. Тут то й показалася вся пиха польської рогами Югославію, підкопує 
шляхти, стукання закаблуками та цілування ручок шляхтян- ----------------------------

Але це не боліло пана мініс-дав такі відомості
він, дідич, зробив при-тра;

слугу і дичам і собі, а решта 
чорт бери!

От нема то як “добрий" го
сподар!

В імя того мира вся Европа 
В імя

В імя того мира Італія опа-

СЕЛЕННЯ ЧЕРНІВЦІВ.родних розкиданих по окремих краще охороняти музеї, після 
музеях груп в одне ціле, утво- того, як у нас протягом 20 
ривши зразковий музей для 22 років сталися великі краді- 
кожної групи всіх річей ста- жки. 
ровини й мистецтва, що їх пе
реховують по окремих музеях.

кам.

ВРАНГЛІВЦІ Й ПЕТЛЮРІВЦІ НА СЛУ
ЖБІ СВІТОВОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ.

В потягу з Варшави їхало багато українських робітників, 
що повертали до дому десь з роботів. Не дивлячись на те, що 
не знали польської мови, розмовляли між собою, чи то із 
страху, чи “з поваги”, хоч дуже ломаною, але польською мо
вою.

Черновецькі і букареінтен- 
ські газети наводять цікаві да- 

Свєнціцький повідомив та-і ні'про всенародній перепис по 
кож, що 12 червня, в день 50 місті Чернівцям. Замісць дій- 

Друга справа — обмін книж- ! роковин з дня ув'язнення Іва- сно 
новими виданнями. На жаль на Франка львівські наукові ! 200,000 осіб, перепис дав всьо- 
у цій справі ми натрапляємо організації влаштовують спе- го лише 107,000, значна части- 
ще на великі перешкоди, і її ціяльне засідання, присвячене J на населення зовсім ухилила- 
треба як найшвидче і як най- цьому історичному дневі, від ся від будь якої явки на пере
крайте розвязати в інтересах якого в Галичині почала розви- пис з огляду на фіскальні і не
наукового звязку Західної У-1 ватися соціялістична думка. ліційні наміри, шо їх ставила 
країни. Тут у Київі я споді ва- "Ми сподіваємося, сказав в цім переписі румунська вда
юся ще більше поширити і по- Свєнціцький, шо й Радянська да. Отже, за цією новою “ста- 
глибити звязок з українською Україна належно відзначить тистикою" Чернівці нарахову- 
Академією Наук і з окремими цей день. Тепер музей почав ють 42,000 Жидів, 27,000 Руму- 
українськими музеями. Тепер готуватися до наступних своїх нів, 8,000 Русинів та 1,600 V- 
наш музей провадить велику 25-их роковин. На роковини бу- країнців, а 28,000 Поляків,

де видано низку цінних праць Німців та инших національ- 
з історії галицьких рукописів, ностей. За наказом Бука- 
Наприкінці Д-р Свєнціцький решту більшість Українців бу- 
повідомив, що в Академії На-1 ла записана Румунами, 
ук він прочитає слеціяльну важко було щось таке зроби- 
лекцію про галицько-україн- ти, то записували Гуцулами, 
ське мистецтво 15 і 16 століть. Аби тільки не було тих нена- 

Приїхавши до Харкова, він висних “Українців”. З приводу 
прочитати лекцію | таких методів перепису до ce

ll ро творчість Івана Франка „ату внесено декілька інтерпе- 
Свєнціцький відвідає також" ляцій.
Дніпропетровський музей, де І _______

існуючого населення
В потягу промовець розговорився з якимсь молодим поль

ським шляхтичем, співробітником польського консуляту у Мін
ську, як це потім виявилося, про положення в Польщі. Був 
це “соціаліст” типу Підсудського і вихвалював польські зако
ни про забезпечення робітництва, але... признав, що Польська 
Партія Соціялістична підупадає, а комуністичний рух, хоч і за- петлюрівщину та хоче їх взяти 
гнаний в підпілля, швидко зростає. Всюди на стаціях кидалось на службу проти визвольної 
в очі вбожество робітників і прибитий настрій.

Доїзджаючи до польсько-радянського кордону, у вагон 
увійшов відділ польського війська й заборонив всім, що їхали, білогвардійців 
дивитися через вікна потягу.

Світовий імперіялізм нага
дав собі про трупів, про ро
сійську білогвардійщину і про

менше з 20 тисяч офіцерів і 
солдатів.

Російські білогвардійці, як 
опора реакції, вже давно пе
рестали бути опорою виключ
но російської реакції. Сього
днішнє реакційне лравитель- 
ство в Болгарії завдячує своє 
існування цій російській біло
гвардійщині.

В часі розгрому Стамбуль
ського уряду ці білогвардійці 
відіграли важну ролю. Даль
ше, коли після захоплення 
влади катом Цанковим вся Бол
гарія спалахнула селянськими 
повстаннями, російська біло
гвардійщина відіграла ролю 
ката селян і робітників в Бол
гарії. В той час цілі загони 
російської офіцерні пльондру- 
вали країну і нищили все, що 
виявляло протест проти фа-

боротьби китайського народу
Врангель збирає свої частини 

в Югославії,
Болгарії, Румунії і в инших 
балканських державах з метою 
відправитись до Китаю на бо- 

Як тільки потяг перейшов на радянську територію на ста- ротьбу з революційним рухом, 
ції Нєгорєлово, перше, що кинулося в очі — червоний прапор. Вже попере дно були вісти, що 
На стації велике оживлення, веселий настрій, товариське відно- Англія мобілізує деякі 
шення, ніякого шапкування ні рук-цілування. Після коротких тих білогвардійців, але про 
таможених формальностів — на потяг і далі в дорогу

НА РАДЯНСЬКІЙ ТЕРИТОРІЇ.
роботу, складаючи опис усіх 
слав'янських рукописів, яких є 
вже близько 1,500. Описано 
вже рукописи до XIII. століття. 
Я маю на меті придбати в Київі 
низку старовинних слав’ян- 
ських рукописів для нашого 
музею.

Галицькі вчені вітають дум
ку Української Академії Наук, 
утворити на Україні товари
ство культзвязку з закордоном.

частини коли

те, що цілу армію на чолі з 
Тут промовець зазначив, що ограничений час не позволяє Вранглем мається перекинути 

йому спинятися на подорожніх вражіннях, бо щоб про це то- в Китай — не говорилося. Кош
ти мобілізації білогвардійців 

За півтори доби від польського кордону — Москца. Був І і переправку їх на поле бою 
листопад, І перше, що кинулося в очі, це велике оживлення бере на себе Англія. Ціла та 
в Москві: всюди повно народу, народ добре одітий, внживле- армія складатнсь-ме що най-

ворнти, треба мати кілька докладів. також має


